
 

 

 

 

 

ATA Nº 738 – SESSÃO ORDINÁRIA 

 

Aos 28 dias do mês de setembro de 2022, a Câmara de Vereadores, localizada no prédio do 

Centro Cultural, reuniu-se em Sessão ordinária, sob a Presidência do Vereador Cassio Olavo 

Gnoatto e secretariada pela Vereadora Paola Potrich. Contou com a presença dos 

Vereadores Ivan Tonello, Jerri Duranti, Lauro Garbozza, Jonas Alves, Roger Casagranda, 

Roberto Dario Dal Mora e Amarildo Novello. O Senhor Presidente declarou abertos os 

trabalhos da presente Sessão ordinária e convidou a vereadora Paola para fazer uma oração.  

Na sequência, solicitou a Secretária Paola, que efetuassem a LEITURA DA MATÉRIA, que 

constou dos seguintes documentos: ATA Nº 736 DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 14 DE 

SETEMBRO DE 2022; INDICAÇÃO Nº 24/2022 DE AUTORIA DA BANCADA DO PP; INDICAÇÃO 

Nº 25/2022 DE AUTORIA DA BANCADA DO PDT; PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO Nº 039 DE 

25 DE AGOSTO DE 2022. DISPÕE SOBRE AS DIRETRIZES ORÇAMENTÁRIAS PARA O 

EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2023 (projeto baixado pelo vice-presidente da Comissão de 

Orçamento, Finanças e Tributação, Vereador Jonas); PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 041 DE 

23 DE SETEMBRO DE 2022. DISPÕE SOBRE A TRANSFERÊNCIA A TÍTULO DE BENS, DIREITOS 

E DEMAIS ATIVOS, CONFORME ART. 63 DA PORTARIA MTP 1.467/22, A RECEITA DO IMPOSTO 

DE RENDA RETIDO NA FONTE LIVRE DE VINCULAÇÕES CONSTITUCIONAIS E LEGAIS AO 

REGIME PRÓPRIO DE PREVIDÊNCIA SOCIAL DE BARRA FUNDA/RS. Em seguida o Senhor 

Presidente Cassio passou ao GRANDE EXPEDIENTE: O primeiro orador inscrito é o 

vereador Roberto, que saudou a todos os presentes e aos que acompanham através das 

redes sociais. Em relação ao projeto Nº 041 e as indicações é favorável. Comentou também 

sobre o ginásio da Linha Encantado, que precisaria de uma pintura, e foi feito uma indicação 

e como o prefeito falou que é favorável ao esporte, então teríamos que dar mais um toque, 

se conseguíssemos resolver aquele problema, que no ano que vem quando voltar gostaria 

que estaria pronto aquela quadra. Para finalizar, desejou a todos os companheiros e amigos 

vereadores um bom fim de ano e até o ano que vem, o meu muito obrigado. O segundo 

orador inscrito é o vereador Ivan, que saudou a todos os presentes e aos que acompanham 

pelas redes sociais. Inicialmente agradeceu ao CTG pelo belo desfile no dia 20 de setembro. 

Parabenizou também ao coordenador do esporte e a toda sua equipe pela bela iniciativa de 

criar a nova modalidade de esporte que foi no último domingo o bodocaço raízes, e quando  



 

 

 

 

 

se fala em raízes que buscamos as raízes por que muitas vezes as crianças de hoje não 

sabem o que fizemos no passado. E falando de esporte eu quero fazer aqui e dizer que fui 

procurado por alguns dirigentes e colaboradores do Esporte Clube Juventude, e pediram 

para que fosse feito uma indicação, para que fosse iluminado o campo, por isso estou 

fazendo esta indicação para que seja feito a possibilidade de fazer essa iluminação, pois é 

de muita valia para o povo Barra Fundem-se, peço então senhor presidente e demais colegas 

vereadores a compreensão de vocês, e que está indicação seja protocolada na próxima 

sessão junto as demais indicações. Em relação a questão do vereador Roberto das quadras 

de esporte do interior não é só do Encantado, foi feito indicações algum tempo atrás a maioria 

dos pavilhões do interior e dos bairros precisa de algum reparo, então está em estudo já 

estão vendo esta questão quando vai sair para um vai sair para todos, o meu muito obrigado.  

O terceiro orador inscrito é o vereador Jonas, que saudou a todos os presentes e aos que 

acompanham pelas redes sociais. Inicialmente comentou que atrasou um pouco para o início 

da sessão de hoje, a nossa presidente do RPPS a Marcia Henika e o assessor Pablo de 

Porto Alegre, que através do meet estiveram fazendo uma breve explanação sobre o projeto 

de lei Nº 041, que diz respeito a contribuição dos servidores, prefeitura municipal, enfim 

quanto ao RPPS para segurar as aposentadorias de todos os nossos servidores. Achamos 

em comum acordo entre todos os vereadores este projeto seria apto para ser votado por 

unanimidade, entendemos que é importante e vai ser benéfico para os servidores e para a 

prefeitura, entramos em acordo para junto mobilizarmos uma assembleia com os servidores 

públicos para apresentarmos e explicarmos a situação desse projeto que vai entrar em vigor 

a partir do ano 2023, ou seja no ano que vem. A presidente Marcia falou que nos próximos 

dias ou no próximo mês em que conseguir uma data vai convocar os servidores para uma 

assembleia para explicar esse projeto de lei. Em relação ao projeto de lei da LDO Nº 039, 

achou por bem baixar para estudo, pois é o projeto do nosso orçamento para ano de 2023 

que é um orçamento estipulado em torno ou um pouco mais de 30 milhões de reais, acho 

interessante olharmos bem esse projeto, termos alguns dias para vermos se alguém tem 

alguma sugestão, alguma melhoria ou adaptação dos dados para podermos assim votar mais 

consciente. Para finalizar quero lembrar que neste final de semana, temos as eleições 

presidências para governo para deputado para senador dizer para que olhem com muito 

carinho e escolham e destinem os votos para os deputados, principalmente porque o 

município além de ter recursos próprios depende muito dos deputados federais e estaduais,  



 

 

 

 

 

então analisam o histórico de cada um, vejam o que cada deputado federal e estadual enviou 

para o nosso município e destinem estes votos para essas pessoas para esses 

representantes. Relatou também que os vereadores quando vão a Brasília sabem que é 

muito interessante ter essas pessoas para termos base, termos um local para ter um porto 

seguro. Então peço para que votem consciente e a mesma coisa solicito para o governo do 

estado, votem no representante que acharem que vai melhor representar vocês no primeiro 

turno, principalmente é um voto mais consciente direcionado principalmente a questão 

partidária, no segundo turno analisem também as melhores propostas pra nível federal para 

presidente analisem cada candidato, destinam seu voto de maneira consciente e acima de 

tudo não vamos deixar com que picuinhas ou interesses pessoais transformem essa eleição 

em uma guerra, que seja uma eleição de muita paz e muita tranquilidade e que escolhemos 

o melhor para o nosso pais, por hoje era isso, o meu muito obrigado. O quarto orador inscrito 

é o vereador Lauro, que saudou a todos os presentes, e aos que acompanham através das 

redes sociais. Sobre os projetos sou favorável e só para complementar que o projeto Nº 041 

dos servidores públicos que tivemos uma Life das explicações e acho que os mais 

beneficiados neste projeto são os servidores públicos, mas concordo com o colega Jonas 

que deve ser reunido os servidores públicos e explicar bem detalhadamente este projeto, por 

que é um projeto bem complexo ele só vem beneficiar os servidores do município, mas esses 

esclarecimentos devem ser passados. Quero parabenizar mais uma vez os atletas desse 

município que juntamente com o 7 de setembro, representaram o município de Barra Funda 

e o CMD, ajudando na copa Amzop onde foi efetuado a sessão solene na última sexta para 

homenagear esses atletas, fica o agradecimento pelo evento. Aproveitou também para 

parabenizar a secretaria de esportes, juntamente com o coordenador de esportes o Gilmar 

Castoldi, pelo primeiro bodocaço raiz que foi realizado neste último domingo. Comentou que 

esteve presente competindo, mas como é raiz não fui muito bem na competição, mas competi 

e foi muito bom foi alegre um dia descontraído, tivemos pessoas dos municípios vizinhos 

dois atletas de Passo Fundo que vieram comparecer, parabéns ao CMD e a secretaria de 

esportes. Relatou também que o DAER volte mais uma vez seus olhares para RS 569 como 

o colega Ivan na última sessão falou, que o DAER também além de instalar os redutores na 

RS 569 ou lombadas eletrônicas, pois tivemos vários acidentes que devia ser feito reparo na 

ponte, nos últimos dias tivemos até guarda da brigada militar de Palmeira das Missões, 

atropelado uma fatalidade são pessoas que nos defendem pessoas que estão à disposição  



 

 

 

 

 

sempre quando precisarmos e acontecer essa fatalidade, isso aconteceu no dia 20 agora. 

Em seguida comentou que no último sábado uma pessoa que se tivesse as guardas 

protetoras não teríamos perdido essa pessoa, caindo no rio e tivemos uma vitima fatal do 

nosso município vizinho muita conhecida, então quero pedir novamente para que o DAER 

juntamente com o governo do estado, tenha o olhar mais carinhoso para a RS 569 para que 

solucione esses problemas, para não acontecer mais fatalidades de transito no nosso 

município. Também falando no próximo domingo dia 02 teremos as eleições para deputado, 

senado, governo do estado e governo federal, para que os munícipes Barra Fundem-ses 

olhem para os deputados que ajudam o município se não souberem quem ajuda o município 

durante o ano que nos procurem a bancada do PP e do PDT, para nós darmos um voto de 

confiança para essas pessoas que no decorrer dos 4 anos a gente possa bater na porta e 

eles sempre nos mandam algum recurso para  o crescimento do nosso município. Então todo 

mundo vote consciente vote nas pessoas que nos ajudam, e que seja uma eleição de paz e 

encerramos no final do dia as eleições com as votações com muita paz e cordialidade a 

todos, por hoje era isso, o meu muito obrigado. O quinto orador inscrito é o vereador 

Amarildo, que saudou a todos os presentes e aos que acompanham através das redes 

sociais. Inicialmente falou das eleições de domingo vamos votar para os deputados, senador 

e presidente e sobre o bodocaço no domingo que o Gilmar do esporte está fazendo um ótimo 

trabalho. Em seguida agradeceu aos vereadores que deram licença para assumir, e estarei 

sempre disponível e disposto no que os nossos colegas vereadores precisarem, o meu muito 

obrigado a todos vocês. Na sequência, não havendo mais oradores o Senhor Presidente 

passou a ORDEM DO DIA: ATA Nº 736 DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 14 DE SETEMBRO DE 

2022. Em discussão. Em votação. Aprovada por unanimidade. PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO 

Nº 039 DE 25 DE AGOSTO DE 2022. DISPÕE SOBRE AS DIRETRIZES ORÇAMENTÁRIAS PARA 

O EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2023 (foi baixada para estudo pelo vereador Jonas); PROJETO DE 

LEI MUNICIPAL Nº 041 DE 23 DE SETEMBRO DE 2022. DISPÕE SOBRE A TRANSFERÊNCIA A 

TÍTULO DE BENS, DIREITOS E DEMAIS ATIVOS, CONFORME ART. 63 DA PORTARIA MTP 

1.467/22, A RECEITA DO IMPOSTO DE RENDA RETIDO NA FONTE LIVRE DE VINCULAÇÕES 

CONSTITUCIONAIS E LEGAIS AO REGIME PRÓPRIO DE PREVIDÊNCIA SOCIAL DE BARRA 

FUNDA/RS. Em discussão. Em votação. Aprovada por unanimidade. As indicações as 

consideramos aprovadas. Passamos para as explicações pessoais. O primeiro orador 

inscrito é o vereador Jonas. Inicialmente comentou que esqueceu de agradecer a secretaria 

de obras o executivo e a administração pública que nas últimas sessões nós tivemos alguns  



 

 

 

 

 

debates da questão do asfalto, e agora está sendo feito o asfalto atrás da escola municipal 

o contrato estava feito e o recurso estava disponível. Aproveitou para solicitar se caso fosse 

possível a rua que sobe no bairro navegantes, se caso tiver alguma sobra de asfalto que seja 

colocada no trecho. Também quero fazer uma ressalva não sei se o colega Lauro acabou se 

passando na hora de falar, mas a respeito da ponte quem falou na ultima sessão de dar uma 

atenção especial a ponte do Rio da Várzea foi eu que falei, mas acredito que todos os 

vereadores também tem essa mesma sugestão, por hoje era isso. o meu muito obrigado. 

Não havendo mais oradores a se pronunciar e nem matéria a apreciar, agradeço a presença 

de todos e convido todos os vereadores para a próxima sessão ordinária que será realizada 

no dia 13 de outubro de 2022 as 18:30hs. Estão encerrados os trabalhos da presente Sessão 

Ordinária. 


